

# \* Z českých vlastí \*

**Obět práce.** Hroznou smrtí zemřela 27. ledna manželka rolníka Marie Hrubá v Míakách u Lomnice nad Lužnicí. Při mláčením obilí byla zachycena transmisí a třikrát mrštěna hlavou o mlát tak prudce že záhy po zastavení mlátičky zemřela.

**Zemřel u oltáře.** Farář p. Matěj Klimeš v Dolní Vltavici u Plané za Krumlovsku skácel se dne 31. ledna při čtení mše v kostele na stupně oltáře a skončil. Raněn byl srdeční mrtvicí.

**Vystěhovalci do Austrálie.** Právě nás došla zpráva, že p. Glauder, kovář z Nové Bystřice u Olomouce s 15 vystěhovalci nastoupil cestu do Západní Austrálie, kdež založí na řece Warren u břehu mořského nedaleko Port Augusty českou osadu na rozsáhlých pozemcích, jež jim tamní vláda přičiněním váženého krajana p. J. V. Ulricha ve Fremantle vykazala. Budou se zatím zabývat chovem dobytka a pěstěním průmyslových plodin.

**Z nešťastné lásky.** Na Žižkově v č. 500 sloužila 26letá služka Anastazie Handrychová z Nela-hozevce. Zamilovala se, ale nebyla si dosti jista láskou svého vyvoleného, což ji nesmírně trápilo. Domácí pozorovali, že nějak po divně vypadá, ale přičítali to nešťastné lásce. Teprve milenec její dověděl se, co jest toho příčinou Handrychová v pátek dne 2. února připravila si roztok ze 7 balíčků serek a v sebevražedném úmyslu jej vypila. Byla ihned dopravena do všeobecné nemocnice.

**Sebevražda ze strachu před vojnou.** V sobotu dne 20. ledna vytáhl si 21letý syn výměnkáře v Příkosicích při losování branců v Rokycanech čísla první, což jej velice rozrušilo. V neděli účastnil se taneční zábavy a když se vrátil domů, rozmlouval s rodiči, kteří na něm ničeho nepozorovali. Nešťastný mladík vzal si pak ze spižírny kuchyňský nůž a vyšel s ním ven. Když se dlouho nevracel, bylo po něm pátráno. Rodiče našli jej na dvoře mrtvého s podřezaným krkem.

**Obět pomluky.** V jednom z nedávných čísel přinesli jsme zprávu, čerpanou z pražského denníku, o pokusu sebevraždy lžiřského občana p. Jak. Ježka, který pryč zapálil si kornout prachu v ústech a strašně se zohavil. Celá zpráva, jak se právě nyní dovídáme, byla pouhou "smyšlenkou". "Posel od Čechrova" o tom píše: "Konstatujeme, že na zprávu té není ani zbla pravdy, neboť řečený p. Ježek navštívil nás v neděli v redakci se svoji matkou zdrav a vesel a žádal nás za příspěvek, by hanebný pisatel byl vypátrán. Pátrali jsme ihned a jak se nám z Prahy sděluje, přinesla prý první zprávu tu pražská "Bohemie".

**Ze šdrlivosti.** Ve Vídni ve XX. okrese odehrálo se v úterý odp. nové příserné manželské drama. Muž, žárliv jsa na ženu, udeřil ji sekýrou do hlavy, a dítě, které si vzala tato proti jeho vůli na vychování, opatřil vařící vodou. Je to lešinář Kotík, bytem ve 3. patře domu v Romanogasse, č. 11. Obyvatelé domu věděli, že není u Kutíkových vše v pořádku, neboť Kotík velice často se hádal se svoji ženou. Byla přivolána ochranná společnost, která poskytlá ženě i děvčeti první pomoc a dopravila Kotíkovou do Rudolfovy nemocnice, dříve do dětské nemocnice v Leopoldově. Kotík byl zatčen a dopraven k zemskému soudu.

**Básník Ladislav Quis.** Dne 5. února dovršil 60 rok svého plodného života jeden z předních básníků českých Dr. Ladislav Quis, advokát v Píleouči. Narodil se r. 1846 v Čáslavi. Studoval v Praze. Prvé literární pokusy Quisovy spadají do doby největší české literatury, u jejíž kolébky stál s Nerudou, s nímž žil v těsném přátelství. Jako básník vyniká Quis ve vážné poesii balladové a "Ballady" zůstanou nejmohutnějším svědkem celé jeho tvorby. Quis jest také znamenitým satyrikem, o čemž svědčí jeho epigramy. Z dalších prací Quisových jmenujeme vzpomínky na Nerudu a kritické vydání básní Havlíčkových. Mimo to překládal některé věci z Gothea, Gozziho, Schillera a m. j. Jest si jen přáti, aby Ladislav Quis ještě dlouho, další řadu let působil ku slávě a prospěchu naší krásné literatury.

**Život vojenský, život veselý...** V neděli dne 4. února ráno o půl 4. hodině naskytla se cestujícím na prachatickém nádraží zvláštní podívaná. V kordonu vojínů vedených důstojníkem odváděli do budějovické garnisony provinilce, kterého každý asi považoval za člověka nejvyšší nebezpečného. Při usazení v železničním voze byly dvěma a veškerá okna vojskem s nasazenými bodáky obsazeny a bedlivě střeženy. Všeobecný rozruch transport ten vyvolal zvláště v Čičenicích, kde na budějovický vlak se chvylí čeká. Celá věc se přišně tají i jméno zatčeného, ale jak doslechli jsme se, byl ten voják do svého zatčení úplně zachovalý bez jediného treštu na vojně a pouze při prohlídce kufříku na lezení u něho zápisník, kde zapisoval příběhy dečního života.

**Francouzské zájmy v Čechách** - Člen francouzského Institutu, známý slavista francouzský pan Louis Leger, vydal právě tiskem otevřený list, týkající se francouzského konsulátu v Praze. V listu tom praví: Jako člen České akademie a král. společnosti nauk, pak jako dobrý znalec Čech, jako spoluzakladatel Alliance française v Praze a člen komitétu pro zbudování pomníku králi Janu Lucemburskému, mám právo pozvednouti hlasu v okamžiku, kdy jde o to, má-li či nemá-li býti ponechán v Praze konsulát francouzský. Na to prof. Leger líčí podrobné styky Čech s Francií, popisuje, kterak Čechové - aniž snad o tom věděli, jak praví - sloužili zájmům francouzským a odkazuje při té příležitosti na četné své spisy. Zároveň poukazuje autor na to, že Čechové jsou ve státě rakousko-uherském nejvýznačnějšími reprezentanty politiky federalistické. Zvítězí-li tato politika, praví prof. Leger, poskytnou-li všeobecné hlasovací právo Slovanům v Rakousku inajoritu, již jim současný systém odpírá, jistě se Rakousko odtrhne od trojspolku a připojí se k Rusku a Francii. Dovojuje pak, že francouzský konsulát v Praze neslouží jen zájmům obchodním, ale též i zájmům mravním, na něž autor klade též nemalou váhu. List končí douškou, vyhrančenou v slova: "Zrušiti pražský konsulát, toté bylo by, jakž říkali naši otcové, pracovati pro pruského krále." - Jak známo, byl francouzský konsulát Praze šťastně zachován, díky včasnému zakročení přede vším starosty dra. Vlad. Srba, jakož i přičiněním našich přátel francouzských, mezi nimiž slavný prof. Louis Leger zaujímá jedno z míst nejvýznamnějších.

## Slabé, unavené ženy

Naučte se znáti příčinu každodenních trápení a ukončete je.

Bolí-li vás a trnou záda, Je-li vám domácí práce trápením, Trávíte-li bezesné noci, Máte-li obtíže s močením, Útrapy ženy jsou nevyhlovné, Můžete se jim vyhnouti, Doana Kidney Pills je vyléčí, Vyléčily již ženy zrovna v Omasce. Toto jest dovědění jedné z omázkových žen.

Pf. A. M. Haseall, 2507 Jižní 13. ulice, praví: "Doan's Kidney Pills byly rozhodným úspěchem v mém případě a učinily pro mne pravé divy. Měla jsem největší nespáz s výměskými ledvin, které byly mléčné bílé po dlouhý čas. Zkoušela jsem rozličné léky, leč marně. Když opatřila jsem si Doan's Kidney Pills v lékárně Kuhn & Co., a po nedlouhém užívání těchto byla jsem vyléčena."

Na prodej v všech obchodních. Cena 50 centů. Foster-Milburn Co., Buffalo, N. Y., výhradní jednatel pro Sp. Státy. Pamatujte jméno, Doan's a nebojte žalůček.

## Česká nemocnice v Crete, Neb.

Jediná dokonale zařízená česká nemocnice ve Spojených Státech.



Přijímají se nemocní stížení všemi vyléčitelnými nemocemi. Ústav jest opatřen všemi nejnovějšími stroji a aparáty, jako jsou elektrické stroje, X-paprsky, masážní a vibrační stroje, lázeň horkým vzduchem, atd. Doko-nalé lékařské zařízení. Nemocní jsou ošetřováni českými ošetřovatelkami a dostane se jim toho nejlepšího ošetření. Nová krásná budova, parou vytápěná a elektrinou osvětlovaná. Zvláštní pozornost se věnuje léčení zastaralých nemocí, nemocí ženských, revmatismu, zlaté žile, nemocí prsou, srdce, žaludku, střev; očí a uší, průtržím a operacím.

Kdo nemůže sem přijeti, tak se též udělí porada poštou v lehčích případech a léky, jež Dr. Breuer sám připravuje, se zasílají. Dopište si pro dotazník. O podrobnosti pište na říditele: 28-

**DR. KAREL H. BREUER, Crete, Neb.**

## Lee-Glass-Andreesen Hardware Como

—prodávají ve velkém—

Tlačení, vyrábění a lakované plechyové náčiní. — Cínovaný plech železný plech a kovové zboží. — Osmrtý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, střešní zoraně, nábeje sportovního zboží.....

9th & Harney

Omaha Neb

# PRAVDA VŽDY SVÍTEŽÍ!

A proto chceme oznámit všem čtenářům těchto novin, že v

## Dr. E. C. Collins-e

LÉČEBNÍM ÚSTAVU

jest každého měsíce o stá Čechoslovanů více uzdraveno, než v kterém koliv jiném ústavě v Americe.

Tento ústav jest nejstarší a nejznámější mezi všemi léčebními ústavu. V něm zavedeny jsou ty nejnovější spůsoby léčení a užívá se tu všech nových vynálezů lékařské vědy. Professor tohoto ústavu, který po dlouhá léta vedl správu, posud a zdárně uzdravuje každý rok tisíce česko-slovanských pacientů. Dnes v každé česko-slovanské rodině jsou léky tohoto ústavu známy, poněvadž tyto odhánějí nemoce a dodávají nešťastníkům nového zdraví, nové síly, nové blaženosti.

Považujeme za svou povinnost, abychom veškerým nemocným ukázali přímou cestu ku zdraví.

Slyšte hlasů těch, kteří, těšíce se svému uzdravení, hlásají do světa svou srdečnou vděčnost.

P. J. Krna vyléčený ze zastaralé choroby vnitřního ústrojí.



Alois Sláma.



Kristina Pavlech.

PANÍ ALOISIE SLÁMA Z CLARKSON, NEB., píše následovně:

Velečtý pane Professore:— Oznamuji Vám, že léky správně dle Vaší dobré rady po osm dní užívám, a musím upřímně doznat, ctěný pane professore, že léky Vaše činí přímou zázraky. Když jsem Vám psala první dopis, cítila jsem v prsou a hrudi hroznou bolest a kašel mne trápil velice, když tof těch několik dní, co užívám Vaše léky, kašel již jen velmi málo a to tak lehké, že při tom necítím žádných bolestí. Jest mi nyní tak dobře, že mohu ležet a bez únavy vykonávat své práce a cítím se nevylovně šťastnou. Ztratila jsem více dvě libry na váze, ale za to mi velmi chutná jíst a též dobře spím. Soušeďky mi praví, že již nevydám tak churavá, ale jako nezděravější žena. Blahopřeji Vám vředění Vaše

ALOEISIE SLÁMA, Clarkson, Neb.

Velečtý p. Dr. Professore:— S velikou vděčností oznamuji Vám, že vyšetřoval jsem Vaše léky a ku nemalé své radosti všechny mé bolesti a vnitřní ustoupily - takže se nyní cítím jako bych nikdy nebyl býval nemocným. Zkoušel jsem několikrát jiné léky, ale ti mi nepomohli; proč? radím všem krajanům, aby se v pádu potřeby obrátili jen na Vás a nebyť Vy jste ten pravý spomáhatel trpících. S pozdravem vaším. J. KRNA, Box 85, Conoverville, Ohio.

Na sta podobných poděkování lze prozkoumati v úřadovně tohoto ústavu. Tak mnozí byli uzdraveni; proč by tedy i Vám nemohlo býti spomoženo? A proto tedy pravíme: trpíte-li na reumatismus, žaludkové nemoce, kašel, plicní choroby, srdečnou vadu, prsní nemoce, pichání v boku, bolest v žaludku; chorobou jater a ledvin, nervosou, bolení hlavy, nepravdělným měsíčním čístem, a jinými ženskými nemocemi, anebo mužskými

Professor ústavu COLLINS MEDICAL INSTITUTE na jakou snad právě Vy trpíte, a proto uzdraví i Vás. Zdáli nejlépe můžete svou chorobu ve své mateřské leči, a budete přišli osobně do ústavu. Pište ještě dnes na

PANÍ KRISTINA PAVLECHOVÁ ze St. Louis, Mo. píše následovně:

Vysoce ctěný pane Professore:— Nelíbilo by slušno Vás vyšetřit nad všechny doktory, neboť ten nad mými jest lékař ten nejmoudřejší (p. Bůh); ale to siním říci, že (auto dohou jste nejmoudřejší znalec nemocí lidského těla, poněvadž možno Vám uzdravit i tenkrát, když pacienta ani nevidíte - jen když Vám popíše svou nemoc a má důvěru ve Vaše léčení. Byla jsem po 6 let nemocná, chodila jsem k těm nejlepším doktorům, i také jsem byla operována, zejména na ledviny a jiné ženské nemoci, ale žádný doktor mi nespomohl leda od peněz, a nemoc zůstávala stejná. Profektelnost vznikla mi, abych se obrátila na Dr. E. C. COLLINSE M. I. a tak jsem se ve velmi krátkém čase uzdravila, a dnes se cítím jako bych se byla znovu na svět narodila.

Čtění krajané a krajanek! Nikdy se neděje lidem léčit, než tomuto p. Professorevi, chtějí-li nabýti úplného zdraví. Posílám též svou podobiznu a zůstávám Vaše oddaná, KRISTINA PAVLECH, 1375 So. 11th St. St. Louis, Mo.

Vám tu nejlepší lékařskou pomoc. uzdravil již na tisíce takových nemocí, nezůstáváte v New Yorku poplšte co tak spolehlivě léčení, jako kdyby jste



VUDEK KU ZDRAVÍ.

## DR. E. C. COLLINS MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th Street,

New York, N. Y.

Pozn. Pište pro lékařskou knihu Professora Collinse, která se Vám zašle zdarma, připojte-li pár poštovních známek na dopravu. Kniha počítá 160 stran. Léky se posílají do všech částí Spoj. Států, do Canady a Mexica. Dopisy pište český.